

酒驾男喊来家属胡搅蛮缠 趁乱把交警撞下3米高台阶

事发海安，交警徐祝明头部着地受重伤，抢救五天后牺牲，嫌疑人已被刑拘

11月5日晚，海安交巡警墩头中队民警徐祝明与战友在设卡检查时，遭遇酒后驾驶违法犯罪嫌疑人暴力抗法，被犯罪嫌疑人故意用身体冲撞翻跌至3米左右的水泥台阶下，身受重伤。虽经全力抢救，但徐祝明因伤势过重，于11月10日因公牺牲。目前，犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

□通讯员 杨林根 潘金喜
现代快报记者 陈莹



徐祝明
海安警方供图



事发现场 海安警方供图

设卡查酒驾 扭住浑身酒气的男子

11月5日晚，海安交巡警墩头中队在辖区内开展道路交通治安集中检查。20时50分许，当他们在海安县白甸镇与东台市交界处设卡检查时，徐祝明看到一辆摩托车摇摇晃晃地由北向南进入海安境内，民警孙学军见状当即上前示意停车。见有民警检查，摩托车突然拐弯，停在了路边一居民家的门前。有违法嫌疑，逃避检查！徐祝明随即跟了过去。

见有民警过来，驾车男子弃车后，朝室内叫喊有交警查车，自己则向门前场地边缘的水泥台阶处跑去。徐祝明迅速堵住去路，一

把扭住了浑身酒气的驾车男子。

遭酒驾男冲撞 他跌落3米高的台阶

当时民警们谁也不知情，这户人家正是酒驾男子的哥哥家。一家人出来，见弟弟被民警查了，便胡搅蛮缠地与民警们“理论”起来，混乱中有人悄悄地推起摩托车就走，准备把车子藏起来。“快，不能让他们把车子推走，这个人我来控制！”徐祝明向战友喊道。此时，徐祝明正处在门前场地的边缘，下面3米多落差的地下一层，身后就是通往地下一层的水泥台阶。

见其他民警都去了摩托车那边，酒驾男子激烈挣扎起来，用身体猛烈冲撞，结果该男子压到徐祝

明身上，两人一起翻跌下3米左右高的水泥台阶。据嫌疑人事后交待，当时他刚在现场北边的一家饭店喝了白酒，自己知道酒驾是违法犯罪行为，不逃就要受到法律的制裁，就趁徐祝明一人在场，将他撞跌到水泥台阶下后逃脱。

家人发微博 爱心接力寻找脑科专家

听到动静的副指导员郭在征快步赶了过来，他看到，徐祝明正头朝下脚朝上地倒在水泥台阶上，鲜血从嘴里、鼻孔里直往外喷。快救人！警车迅速将徐祝明送往最近的白甸镇卫生院紧急处理，鲜血染红了他和战友的警服，一路上，战友们一声声呼喊着怀中的老徐，但

徐祝明已陷入了深度昏迷。

“我是南审大二的一名在校生，我父亲是江苏南通海安的一名交警。11月5号晚执行公务时脑部严重受伤，现在海安人民医院重症监护病房抢救，30多小时仍未脱离危险。”

“如果您或您的亲戚朋友有认识的脑科专家，请帮忙引见。如果没有，请帮忙转发一下，希望您的朋友里有认识脑科专家的人。万分感谢！！！”11月7日上午8点多，网友“难得上次微博的徐小敏敏”在新浪微博中发出了这样一则求救消息，经记者多方联系证实，该网友正是在执行公务中不幸受伤的民警徐祝明的家人。该微博一出，短短几日内，便引来上千条回复。很多热心网友伸出援手，跟帖帮忙推荐医院或者是声称自己有认识的医生、专家，盼及早与发帖网友取得联系。

伤势过重 抢救五天后不幸牺牲

快报爱心工作室的记者也第一时间与当地公安部门取得联系，希望能够为受伤民警徐祝明找到最好的治疗方案。记者随后得知，事情发生后，当地政府、公安机关高度重视，第一时间为民警徐祝明找到上海知名的脑科专家进行诊断。

经诊断，为颅脑损伤、脑干挫伤、肺挫伤、多发性肋骨骨折。因创伤过重，虽然连续5天的竭力抢救也未能挽留住他的生命，11月10日晚，徐祝明不幸因公牺牲。

昨日，记者从海安警方获悉，犯罪嫌疑人王永海因涉嫌妨害执行公务于11月6日被依法拘留。

令人痛心 受伤当天是母亲生日

翻开徐祝明的档案，部队领导对他的评价是：工作中勤勤恳恳、任劳任怨。每天上路巡逻，查纠道路交通违法行为，疏导交通，这一干就是5年。5年中，他查纠交通违法行超过10000起，却没出现过一起投诉信访，中队领导让他总结经验，谈谈体会，他淡然一笑：也没什么可总结的，执法过程中替被执法对象想想、换位思考，执法时就不会出格，不会说不当的话、做不当的事。

2002年9月，徐祝明从空军航空兵副营职干部转业至海安县公安局，分配至交巡警大队墩头中队当上了一名普通交巡警。转业10年来，徐祝明一直在基层一线工作，徐祝明常说，农村交巡警中队就那么十来号人，工作任务那么重，尤其是交通事故处理工作岗位，是一个萝卜一个坑，能不休假就不休假，更何况你休假了，你的工作任务不就压到了同事的身上吗？从走上公安工作岗位以来，10年多的时间里，他没有休过一天的私假。

这在出事的11月5日当天，徐祝明的母亲刚好过73岁生日，按照农村的习俗，逢“3”的生日要“过关”，这一天不能待在自己家中，要到亲戚朋友家去过。他提前与一个亲戚说好，请他把父母从农村接到在海安县城的亲戚家中，并答应晚上和妻子一起去陪老人吃饭。而得知晚上有集中行动，徐祝明在中队什么也没说，悄悄地给妻子打了个电话，让妻子去陪一下父母，自己加班参加行动。没想这次加班，他再也没有回家。

10年前，6人同一天换肾 昨天，他们又一起庆生

“祝你生日快乐……”昨天上午10点多，在苏州大学附属第一医院心内科大楼的会客室里，传出了一阵欢快的歌声，该院泌尿外科的医生们正和6名中年人围坐在一起，边唱歌边切着蛋糕。10年前，这6人互不相识，但都患上了尿毒症急需换肾。2002年8月16日，他们一起接受了移植手术，重获新生成为了“六胞胎”。昨天，苏州大学附属第一医院举行了肾病患者病友会，六人再次相聚，一晃已是10年光阴。



前排6人为2002年8月16日同一天进行肾移植的“六胞胎”

移植前，他们都因病痛不欲生

昨天上午8点半，距病友会开始还有一会儿时间，住在苏州三元三村的张长荣就赶到了会场。“虽然我们6个每年都会聚一次，但一想已经10年了，还是很激动。”今年41岁的张长荣是6人中年纪最小、病情最重的。

张长荣记得，1998年11月，正在筹备婚事的他在婚检中查出患上了肾炎，前往几家医院就诊医生都告诉他，只有进行肾移植才能长期存活。女友因此与他分手。在双重打击下，张长荣陷入了绝望，甚至一度放弃了治疗。2002年5月，他一度昏迷了5天5夜才被医生从鬼门关拉了回来。“那时医生和病友给了我很多鼓励，每天都开导我，说现在医疗技术先进了，我那么年轻一定会等到肾源。”而与张长荣一样，那一年其他5个患者：今年50岁的姚凤鸣、56岁的俞志华、58岁的周康毅、62岁的周伟铭和64岁的钱永兴，也都一边忍受着病痛折磨，一边等待着肾源的出现。

移植时，20多名医生通宵完成6台手术

终于在2002年8月15日早上，一个好消息传到了苏州大学附属第一医院——8月16日下午，将有6个肾源入院。于是，一场争分夺秒的移植手术开始了。据手术的主刀医生之一严春寅介绍，8月15日上午，医院泌尿外科医护人员就全体动员，并抽调了麻醉、护理等科室的医生总计20多人，组成了3个手术团队，每个团队负责两台手术。严春寅还立即带领几名护士，根据肾源的血型，通知患者前来配型。当时该院有100多人等待移植，严春寅他们挨个打电话，总计通知到了60个符合条件的患者，做配型筛选定张长荣等6人时，已是8月16日傍晚。

由于肾移植越快越好，6人被分成2批，在3个手术室内接受移植。当晚上9点左右，手术开始。等到6台全部完成时已是第二天清晨6点。严春寅说：“下手术台的时候，衣服都湿透了，拉开窗帘才知道是白天了。”

移植后，“六胞胎”每年回“娘家”庆生

在移植成功后，张长荣6人在住院休养了半个多月后就出院了。同一天获得新生，也让六个人成为了好朋友，并约定每年8月16日，都要回到苏州大学附属第一医院相聚，和医生们一起庆祝第二个生日。10年来，6人没有一次爽约，每年定期的复查也让6人和医生们结下了更深的友谊。“每次来，医院还会给我们准备一个大蛋糕，大家一起庆祝。”六人中的老大钱永兴说，其他5个兄弟都是苏州人，就他来自江阴。虽然现在64岁了，但每年8月16日的聚会他都会来参加，风雨无阻。

老三周康毅告诉记者，肾移植后大家非常珍惜这个重生的机会。移植完成后，原来在厂里从事技术研发的周康毅还自主创业，开了一家小公司，主要从事电器设计，名为“三升公司”。他笑着告诉记者，“三升”是“三肾”的谐音，就是以此纪念让自己获得新生的第三个肾脏。现代快报记者 何寅平 文/摄